

# 進入恩典的服事

文／顏恩澤

哈利路亞，奉主耶穌聖名作見證：

小弟是原屬太平教會的顏恩澤弟兄，進入神學院之前是一名國小老師。感謝主耶穌賞賜的恩典與機會，讓小弟順利考上神學院，預備為主所用。

小弟是第二代信徒，小弟的父親蒙受主的憐憫及大恩，大病得主醫治，因此認識了耶穌，並受洗歸真。小弟於嬰孩時即受洗歸入基督，從小在教會中成長並接受宗教教育，感謝主的恩典。在小弟國小一年級時，父親進入神學院就讀，之後成為一名傳道。大概在國小或國中時期，當時因為看見父親在教會牧養的工作，覺得當傳道看起來很不錯，便萌生了想當傳道的想法。



在國小期間，洪德銘傳道來駐牧太平教會，小弟覺得洪傳道是個不一樣的傳道，小弟也很喜歡他，傳道有空還會跟小朋友打桌球。有次又有機會和傳道打桌球，在休息的空檔，傳道從冰箱拿出一盒紅豆冰棒，說：「想吃冰棒嗎？要吃的話以後就要當傳道喔！」小朋友們說了「好」，就接下了冰棒，而我就把答應「當傳道」的話記在心上。

隨著年紀增長，「當傳道」這件事也只是隱約的放在心中，並未多想。印象大概是在高中階段，有次在和爸爸聊



天，爸爸問我：「你以前不是有說過要當傳道嗎？許願就要還願唷！」我說我並沒有許願，但的確是有說過，也有這樣的心志，這樣算嗎？爸爸點了點頭。自此開始，獻身當傳道的方向就這麼確定了，小弟也將這件事放在心中。因為定好了方向，所以就有了要為主裝備的心志。大學開始，在道理或聖工上都想去學習及參與，其中雖經歷了跌跌撞撞、懵懵懂懂的時候，但也有神給的體驗與見證。

然而，這段期間小弟都尚未得著寶貴的聖靈。雖然從小完全相信所聽見的真理，也受到弟兄姐妹分享的見證激勵，並從家人或自己身上看見神的恩典及帶領，但是少了神的聖靈內住，心中仍舊覺得缺少了什麼。求聖靈成為神給小弟的操練，但也從中更明白這是「應許的聖靈」，神答應要給我們就會給我們。一直到大學畢業，實習結束，參加社會組神訓班時，小弟終於得到了聖靈。得聖靈時神給予小弟一個個人的體驗，另外，在得聖靈的當下，小弟腦海浮現三個感想：「真的有神，真的有天國，我要準備作工了（為主做聖工）。」

之後，感謝神的帶領，順利考到教師證並分發到南投縣仁愛鄉春陽國小，在春陽待了四年，也在春陽教會服事與協助，感謝教會弟兄姐妹的愛心照顧。此外，因為知道之後要走的路，要繼續裝備，也想要出國看看國外的教會與聖工，所以小弟趁寒暑假時間請假，出國參加國外的神訓班或講習課程。感謝神給予如此的機會，讓小弟從這些學習中獲益良多，得到很大的造就。

2020年小弟結婚了，順利地把工作從南投調回了臺中。這時候人生進入新的階段，工作換了新的環境，從偏鄉全校六個班的小校，換到臺中市區一間全校有七十五個班、學生近兩千人的大學校。對於教會中的服事，神也給小弟機會擔任資訊股的負責人，有機會得到更多的學習。在這個階段，雖然獻身當傳道的心志沒有變，但是「何時獻身」，卻成了很實際的問題。

其實小弟原本就有規劃時間，並放在禱告中，就是在春陽待四年之後，回臺中再工作三年，就要報考神學院。然而，沒想到從南投回到臺中後的新生活，讓這「三年」的念頭默默地放在一旁。因為結婚之後有了另一半，生活不再是只顧著自己，經濟層面也是得撐起整個家庭。如此一來，只工作三年似乎太短了，而且跟太太相處的時間短、陪伴孩子的時間少、賺錢存錢的機會就不用說了……。因此，雖然家人們都知道我要獻身，但是什麼時候獻身卻不知道，而我也沒有把「三年」的時間告訴他們。

2022年8月，小弟第一次協助總會大一、二班學生靈恩會，並擔任輔導員，期間能跟著學員一起上課、靈修、詩頌、禱告，自己也把握機會充電與學習。活動中遇到一些傳道，他們透過言語或比8的手勢（八樓是神學生的宿舍），幽默、熱烈地鼓舞我們報考神學院，小弟和同工們也都是笑著迎接傳道們的呼召。因為是在學生靈恩會，所以有許多禱告的時間。在某次禱告中，小弟被課程中的勸勉與神的道理所感動，並想到自己在教會事工上所掛慮的事情，突然聖靈感動，激勵小弟不要懼怕、不要因膽怯而不敢說出口。除此之外，在另一次的禱告中也被聖靈感動，想到了「三年」這件事，便知道神在提醒「時間到了」，要準備獻身了。靈恩會結束後，小弟跟家人分享這些經歷，也確定自己再工作一年，三年就到了，而我就會去報考神學院。感謝主，家人們都支持，太太也同意，原本自己擔心及考量的事情也就自然地不放在心上。

2023年元旦，新的一年神也給了小弟一個新的禮物。1月1號星期日帶太太回娘家時，小弟突然不舒服，呼吸不上來又頭暈，原以為是因為學校、教會工作忙碌沒休息導致，心想休息個幾天就會好轉。殊不知連假過後到學校上班一兩天，天天心臟痛，呼吸沒辦法吸飽，又一直頭痛暈眩。終於在星期四到一間中小型醫院作檢查，沒想到心電圖一照就查出小弟患有「布魯格達氏症候群（Brugada Syndrome）」，這症狀就是會讓人突發性的心臟猝死，有些人在夜間睡夢中發作，隔天早上才被家人發現已經離世了。

醫生要小弟去大醫院再檢查，於是隔一週去了中國醫，醫生一看診，就要通知小弟隔天要手術。突然被宣判得了這種心臟病，小弟稍微能體會人被宣判得癌症當下的心情。雖然知道一切都有神的美意，但一時之間，心中仍有波動無法平息。感謝主，當下神也藉由兩位傳道（顏傳道及嚴傳道）的通話和訊息來安慰我，兩位傳道都有提到「感謝主！這是神給你的恩典！」藉著傳道者的安慰與鼓勵，小弟也真的轉念，相信這真的主的恩典。

1月中旬手術（在靠近左肩頰骨有置入「體內心臟去顫器」），一直到3月小弟才回學校上班。當時除了病痛本身不好受之外，手術治療過程也很難受，之後身體恢復的過程也不簡單。即使如此，感謝神讓小弟從這段病痛中看見生命的脆弱，以及看見掌握生命氣息的真神。神有祂的美意以及給每個人的計畫。小弟因為心臟的狀況，生活上開始有了很多的改變，要定時吃藥，調整生活作息，不能做激烈運動。感謝主，目前已有一段時間不用吃藥控制。

為了報答神的恩典，小弟在2023年3月向學校提出辭呈。同事們大都認為是因著疾病的緣故，才讓小弟生發此念頭，但小弟會解釋其實是早有人生規劃，心臟的疾病並非主因。5月人事室將教育局批准的公文給我留存（離職時間2023年8月1日生效），讓小弟更確定報考神學院、報答主恩的心志。感謝主，小弟如今還真帶著這恩典上了八樓。願一切榮耀歸給天上的真神，阿們！✠